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HOTĂRÂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE
pentru aprobarea fuziunii Societății Comerciale „Dedal" — S.A. București 

cu Societatea Comercială „Comoti" — S.A. București

Guvernul României hotărăște :

Art. 1. — Se aprobă fuziunea Societății Comerciale 

„Dedal" — S.A, București cu Societatea Comercială 
„Comoti" — S.A. București.

Art. 2, — Societatea Comercială „Comoti" — S.A. 
București preia, pe bază de protocol, conform bilan
țului la 30.06.1993, activul și pasivul Societății Co
merciale „Dedal" — S.A. București.

t
Societatea Comercială „Dedal" — S.A. București își 

încetează activitatea.
Art. 3. — Societatea Comercială „Comoti" -— S.A. 

București își desfășoară activitatea în conformitate cu 
statutul din anexă, care face parte integrantă din pre
zenta hotărâre. -

Art. 4. — Capitalul social al Societății Comerciale 
„Comoti“ — S.A. București este de 2.409,9 milioane lei,
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constituit prin însumarea capitalului social al celor 
două societăți, reevaluat conform Hotărârii Guvernu
lui nr. 26/1992.

Art. 5. — Personalul care trece de la Societatea 
Comercială „Dedal" — S.A. București la Societatea 
Comercială „Comoti" -— S.A București se consideră 
transferat.

Art. 6. — Hotărârile Guvernului nr. 241/1991 si 
nr. 242/1991 și anexele acestora se modifică corespunză
tor.

Art. 7. — Ministerul Industriilor va aduce la înde
plinire prevederile prezentei hotărâri.

PRIM-MINISTRU
NICOLAE VĂCARQIU

București, 9 iulie 1993.
Nr. 339.

Contrasemnează :

Ministru de stat, ministrul finanțelor, 
Florin Georgescu

p. Ministrul industriilor. 
Lucian Moțiu, 

secretar de stat

ANEXĂ

STATUTUL

Societății Comerciale „Comoti" — S.A. București

CAPITOLUL I CAPITOLUL II

Denumirea, forma juridică, sediul, durata

ARTICOLUL 1

Denumirea societății

Denumirea societății este Societatea Comercială 
„Comoti" — S.A. București.

în toate actele, facturile, anunțurile, publicațiile și 
alte acte emanând de la societate, denumirea societății 
va fi precedată sau urmată de cuvintele „societate pe 
acțiuni" sau inițialele „S.A.", de capitalul social și 
numărul de înregistrare în Registrul comerțului.

ARTICOLUL 2

Forma juridică a societății

Societatea Comercială „Comoti" — S.A. București 
este persoană juridică română, având forma juridică 
de societate pe acțiuni. Aceasta își desfășoară activi
tatea în conformitate cu legile române și cu prezentul 
statut.

ARTICOLUL 3

Sediul societății

Sediul societății este în România, București, b-dul 
Păcii nr. 220, sectorul 6. Sediul societății poate fi 
schimbat în altă localitate din România, pe baza hotă
rârii adunării generale a acționarilor, potrivit legii.

Societatea poate avea sucursale, filiale, reprezentanțe, 
agenții, situate și în alte localități din țară și în străi
nătate.

ARTICOLUL 4

Durata societății

Durata societății este nelimitată, cu începere de la 
data înregistrării în Registrul comerțului.

Scopul și obiectul de activitate al societății

ARTICOLUL 5

Scopul societății este realizarea și comercializarea 
activităților de cercetare, proiectare și producere a 
motoarelor de aviație, promovarea și aplicarea de in
teres național în domeniul activității de cercetare-pro- 
iectare de motoare de aviație, domenii conexe și reali
zarea de beneficii.

ARTICOLUL 6 :

Obiectul de activitate al societății este :
— realizarea și comercializarea activităților de cer

cetare, proiectare, dezvoltare, experimentare, execuție, 
instalare, efectuare de măsurători, certificare, atestare, 
omologare, reprezentare economică, tehnică, service, 
Consulting, marketing, operațiuni de comerț interior 
și exterior și intermediere, pentru : motoare de avia
ție, motoare cu turbină și alte mașini termice, in
stalații termoenergetice ; aplicații industriale, de pro
pulsie terestră și navală ; părți componente, sisteme de 
automatizare, agregate și aparatură ; echipamente, 
mecanisme, subansambluri pentru aviație, aeronave, 
machete pentru încercări aerodinamice, modele func
ționale, prototipuri, standuri pentru încercări echipa
mente mecano-hidraulice, utilaje de laborator pentru 
încercări tribologice ; vibrații acustice și termogazo- 
dinamice ; standuri, instalații și tehnici de măsurare ; 
aplicarea și implementarea tehnicii și tehnologiei de 
aviație în industrie, transporturi și construcții ; efec
tuarea operațiunilor de comerț exterior, engineering și 
Consulting, colaborarea directă cu bănci de comerț 
exterior, efecutarea operațiunilor de fond valutar, 
putând participa și conveni la operațiuni de credit și 
cooperare cu firme străine atât în domeniul său de 
activitate, cât și în alte domenii, activități cu caracter 
social în favoarea salariaților, precum și școlarizarea 
în vederea obținerii brevetului de zbor pentru moto și 
deltaplan.
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CAPITOLUL III

Capitalul social, acțiunile

ARTICOLUL 7

Capitalul social

Capitalul social este în sumă de 2.409,9 mii. lei, îm
părțit în 481.980 acțiuni nominative în valoare nomi
nală de 5.000 lei fiecare, în întregime subscrise de ac
ționar, din care 168.693 acțiuni, reprezentând 843,465 
mii. lei, deținute de Societatea Comercială „Iarom“ — 
S.A. pentru stat.

Din capitalul social inițial, Societatea Comercială 
„Comoti" — S.A. București schimbă acțiuni cu cele
lalte societăți comerciale, după cum urmează :

cu „Romaero" — S.A. 1.184 acțiuni
cu „Centrul de încercări
în zbor" — S.A. 379 acțiuni
cu „Aeroteh" — S.A. 185 acțiuni
cu „Turbomecanica" — S.A. 5.802 acțiuni
cu „Iar" — S.A» 2.285 acțiuni
cu „Avioane" — S.A. 1.282 acțiuni
cu „Aerostat" — S.A. 1.914 acțiuni
cu „Metav" — S.A» 2.157 acțiuni
cu „Aeroq" — S.A. 1 acțiuni
cu „Icmav" — S.A. 20 acțiuni
cu „Orcas" — S.A, 237 acțiuni»

Capitalul social inițial, împărțit în acțiuni nomina
tive de 5.000 lei fiecare, este în întregime subscris de 
statul român, în calitate de acționar unic, și vărsat în 
întregime la data constituții societății»

Capitalul social inițial este deținut integral de statul 
român, ca acționar unic, până la transmiterea acțiunilor 
din proprietatea statului către terțe persoane fizice 
sau juridice române sau străine, în condițiile legii.

ARTICOLUL 8

Acțiunile

Acțiunile nominative ale societății vor cuprinde toate 
elementele prevăzute de lege.

Acțiunile vor purta timbrul sec al societății și sem
nătura a doi administratori.

Societatea va ține evidența acțiunilor într-un regis
tru numerotat, sigilat și parafat de președintele consi
liului de administrație, care se păstrează la sediul so
cietății.

ARTICOLUL 9

Reducerea sau mărirea capitalului social

Capitalul social poate fi redus sau mărit pe baza 
hotărârii adunării generale extraordinare a acționari
lor, în condițiile și cu respectarea procedurii prevăzute 
de lege.

ARTICOLUL 10

Drepturi și obligații decurgând din acțiuni

Fiecare acțiune subscrisă și vărsată de acționari, 
potrivit legii, conferă acestora dreptul la un vot în 
adunarea generală a acționarilor, dreptul de a alege și

de a fi ales în organele de conducere, dreptul de a par
ticipa la distribuirea profitului, conform prevederilor 
prezentului statut și dispozițiilor legale, respectiv la 
alte drepturi prevăzute în statut.

Deținerea acțiunii implică adeziunea, de drept, la 
statut.

Drepturile și obligațiile legate de acțiuni urmează 
acțiunile în cazul trecerii lor în proprietatea altor per
soane.

Obligațiile societății sunt garantate cu capitalul so
cial al acesteia, iar acționarii răspund în limita va
lorii acțiunilor pe care le dețin.

Patrimoniul societății nu poate fi grevat de datorii 
sau alte obligații personale ale acționarilor. Un credi
tor al unui acționar poate formula pretenții asupra 
părții din profitul societății ce i se va repartiza de 
către adunarea generală a acționarilor sau a cotei-părți 
cuvenite acestuia la lichidarea societății, efectuate în 
condițiile prezentului statut.

ARTICOLUL 11

Cesiunea acțiunilor

Acțiunile sunt indivizibile cu privire la societate, 
care nu recunoaște decât un proprietar pentru fiecare 
acțiune.

Cesiunea parțială sau totală a acțiunilor între acțio
nari sau terți se face în condițiile și cu procedura pre
văzute de lege.

ARTICOLUL 12

Pierderea acțiunilor

în cazul pierderii unor acțiuni, proprietarul va trebui 
să anunțe consiliul de administrație și să facă public 
faptul prin presă, în cel puțin două ziare de largă 
circulație din localitatea în care se află sediul societății. 
După 6 luni va putea obține un duplicat al acțiunii.

CAPITOLUL IV

Adunarea generală a acționarilor

ARTICOLUL 13

Atribuții
)

Adunările generale ale acționarilor sunt ordinare și 
extraordinare și au următoarele atribuții principale :

a) aprobă structura organizatorică a societății și nu
mărul de posturi, precum și normativul de constituire 
a compartimentelor funcționale și de producție ;

b) aleg membrii consiliului de administrație și ai 
comisiei de cenzori, inclusiv cenzorii supleanți, le sta
bilesc remunerarea, îi descarcă de activitate și îi re
vocă ;

c) aleg directorul general, îl descarcă de activitate și 
îl revocă ; directorul general este și președintele consi
liului de administrație ;

d) stabilesc salarizarea personalului angajat, în func
ție de studii și munca efectiv prestată, cu respectarea 
limitei minime de salarizare prevăzute de lege ;

e) stabilesc nivelul de salarizare a membrilor consi
liului de administrație, a directorului general și a co
misiei de cenzori, în conformitate cu prevederile legii;



4 MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI, PARTEA i, Nr. 174

f) stabilesc bugetul de venituri și cheltuieli și,'după 
caz, programul de activitate pe exercițiul economico-fî- 
nanciar următor ;

g) examinează, aprobă sau modifică bilanțul și con
tul de profit și pierderi după analizarea rapoartelor 
consiliului de administrație și al comisiei de cenzori ; 
aprobă repartizarea profitului conform legii ;

h) hotărăsc cu privire la contractarea de împrumu
turi bancare pe termen lung, inclusiv a celor externe ; 
stabilesc competențele și nivelul de contractare a îm
prumuturilor bancare curente, a creditelor comerciale 
și a garanțiilor ; aprobă orice fel de credit financiar 
acordat de societate ;

i) hotărăsc cu privire la înființarea și desființarea 
de sucursale, filiale și agenții ;

j) hotărăsc cu privire la mărirea sau reducerea capi
talului social, la modificarea numărului de acțiuni sau 
a valorii nominale a acestora, precum și la cesiunea 
acțiunilor ;

k) hotărăsc cu privire lâ adoptarea sau modificarea 
statutului, precum și la transformarea formei juridice 
a societății ;

1) hotărăsc cu privire la fuziunea, divizarea, dizol
varea și lichidarea societății ;

m) analizează rapoartele consiliului de administrație 
privind stadiul și perspectivele societății cu referire 
la profit și dividende, poziția pe piața internă și inter
națională, nivelul tehnic, calitatea, forța de muncă, 
protecția mediului, relațiile cu clienții ;

n) hotărăsc cu privire la acționarea în justiție a mem
brilor consiliului de administrație, a directorului ge
neral și a cenzorilor, pentru paguba pricinuită socie
tății ;

o) hotărăsc în orice alte probleme privind societatea.
Atribuțiile adunărilor generale ordinare și extra

ordinare ale acționarilor se diferențiază potrivit legii.

ARTICOLUL 14

Convocarea adunării generale a acționarilor

Adunarea generală a acționarilor se convoacă de 
președintele consiliului de administrație sau de vice
președinte, pe baza împuternicirii date de președinte.

Adunările generale ordinare au loc cel puțin o dată 
pe an, la 2 luni de la încheierea exercițiului economico- 
financiar, pentru examinarea bilanțului și a contului de 
profit și pierderi pe anul precedent și pentru stabilirea 
programului de activitate și a bugetului pe anul în 
curs.

Adunările generale extraordinare se convoacă la ce
rerea acționarilor reprezentând cel puțin 1/3 din capi
talul social, la cererea comisiei de cenzori, precum și 
în cazul în care capitalul social s-a diminuat cu mai 
mult de 10% timp de 2 ani consecutiv, cu excepția 
primilor 2 ani de la înființarea societății.

Adunarea generală va fi convocată de administratori 
de câte ori va fi nevoie, în conformitate cu dispozițiile 
din statut, cu cel puțin 15 zile înainte de data stabilită.

Convocarea va fi publicată în Monitorul Oficial al 
României, Partea a IV-a, și într-unul din ziarele de 
largă circulație din localitatea în care se află sediul 
societății sau din cea mai apropiată localitate.

Convocarea va cuprinde locul și data ținerii adu
nării, precum și ordinea de zi, cu arătarea explicită a 
tuturor problemelor care vor face obiectul dezbaterilor 
adunării.

Când în ordinea de zi figurează propuneri pentru 
modificarea statutului, convocarea va trebui să cuprindă 
textul integral al propunerilor.

Adunarea generală a acționarilor se întrunește la 
sediul societății sau în alt loc indicat în convocare.

ARTICOLUL 15
Organizarea adunării generale a acționarilor

Adunarea generală ordinară este constituită valabil 
și poate lua hotărâri dacă la prima convocare acțio
narii prezenți sau reprezentați dețin cel puțin 2/3 
din capitalul social, iar la a doua convocare, dacă dețin 
cel puțin 1/2 din capitalul social.

Adunarea generală extraordinară este constituită 
valabil și poate lua hotărâri dacă la prima convocare 
acționarii prezenți sau reprezentați dețin cel puțin 3/4 
din capitalul social, iar la a doua convocare, dacă dețin 
cel puțin 1/2 din capitalul social.

Adunarea generală a acționarilor este prezidată de 
președintele consiliului de administrație, iar în lipsa 
acestuia, de către vicepreședinte, ' desemnat de pre
ședinte.

Președintele consiliului de administrație desemnează, 
dintre membrii adunării generale, un secretar care să 
verifice lista de prezență a acționarilor și să întoc
mească procesul-verbal al adunării.

Procesul-verbal al adunării se ya scrie într-un fe^ 
gistru sigilat și parafat. * Procesul-verbal va fi semnat 
de persoana care a prezidat ședința și de secretarul 
care l-a întocmit.

La ședințele ordinare și extraordinare ale adunării 
generale a acționarilor, în care se dezbat probleme 
privitoare la raporturile de muncă cu personalul so
cietății, pot fi invitați și reprezentanții salariaților.

ARTICOLUL 16
Exercitarea dreptului de vot 

în adunarea generală a acționarilor

Hotărârile adunărilor se iau prin vot deschis.
Acționarii votează, de regulă, prin ridicarea mâinii.
La propunerea persoanei care prezidează sau a unui 

grup de acționari prezenți sau reprezentați, ce dețin 
cel puțin 1/4 din capitalul social, se va putea decide 
ca votul să fie secret.

Votul secret este obligatoriu pentru alegerea mem
brilor consiliului de administrație și a cenzorilor, pen
tru revocarea și pentru luarea hotărârilor referitoare 
la răspunderea administratorilor.

Hotărârile adunării generale sunt obligatorii chiar 
pentru acționarii absenți sau nereprezenta/ți.

ARTICOLUL 17

Până la aplicarea prevederilor art. 39 din Legea 
privatizării societăților comerciale nr. 58/1991, inte
resele capitalului de stat vor fi reprezentate de doi 
împuterniciți mandatați de Ministerul Finanțelor și 
un împuternicit mandatat de Ministerul Industriilor.

CAPITOLUL V

Consiliul de administrație
ARTICOLUL 18

Organizare

Societateea este administrată de către consiliul de 
administrație compus din 3 administratori, aleși de 
adunarea generală a acționarilor pe o perioadă de 4
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ani, cu posibilitatea de a fi realeși pe noi perioade de 
4 ani, care pot avea calitatea de acționar.

Când se creează un loc vacant în consiliul de admi
nistrație, adunarea generală a acționarilor alege un 
nou administrator pentru completarea locului vacant. 
Durata pentru, care este ales noul administrator pentru 
a ocupa locul vacant va fi egală cu perioada care a 
rămas până la expirarea mandatului predecesorului 
Bău.

Consiliul de administrație este condus de un pre
ședinte.

Componența consiliului de administrație se stabi
lește de adunarea generală a acționarilor.

,La prima ședință, consiliul de administrație poate 
alege dintre membrii săi vicepreședinți.

Consiliul de administrație se întrunește la sediul 
societății, ori de câte ori este necesar, la convocarea 
președintelui sau a 1/3 din numărul membrilor săi. 
El este prezidat de președinte, iar în lipsa acestuia, de 
vicepreședinte. Președintele numește un secretar, fie 
dintre membrii consiliului, fie din afara acestuia.

Pentru valabilitatea deciziilor este necesară pre
zența a cel puțin 1/2 din numărul membrilor consi
liului de administrație și deciziile se iau cu majoritatea 
absolută a membrilor prezenți.

Dezbaterile consiliului de administrație au loc, con
form ordinii de zi stabilite pe baza proiectului comu
nicat de președinte, cu cel puțin 15 zile înainte. Aces
tea se consemnează în procesul-verbal al ședinței, care 
se scrie într-un registru sigilat și parafat de președin
tele consiliului de administrație. Procesul-verbal se 
semnează de persoana care a prezidat ședința și de 
secretar.

Consiliul de administrație poate delega unuia sau 
mai multor membri ai săi unele împuterniciri pe pro
bleme limitate și poate recurge la experți pentru stu
dierea anumitor probleme.

In relațiile cu terții, societatea este reprezentată de 
către președintele consiliului de administrație pe baza 
și în limitele împuternicirilor date de adunarea gene
rală a acționarilor sau, în lipsa lui, de către vicepre
ședinte. Cel ce reprezintă societatea semnează actele 
care o angajează față de terți.

Membrii consiliului de administrație vor putea exer
cita orice act care este legat de administrarea societă
ții în interesul acesteia, în limita drepturilor care li 
se conferă.

Președintele consiliului de administrație este obli
gat să pună la dispoziția acționarilor și a comisiei de 
cenzori, la cererea acestora, toate documentele socie
tății.

Membrii consiliului de administrație răspund indi
vidual sau solidar, după caz, față de societate, pentru 
prejudiciile rezultate din infracțiuni sau abateri de la 
dispozițiile legale, pentru abaterile de la statut sau 
pentru greșeli în administrarea societății. în astfel de 
situații, ei vor putea fi revocați prin hotărârea adunării 
generale a acționarilor.

Sunt incompatibile cu calitatea de membru în con
siliul de administrație persoanele care, potrivit Legii 
nr 31/1990, nu pot fi fondatori, precum și cele care 
personal, rudele sau afinii acestora până la gradul II 
inclusiv sunt, în același timp, patroni sau asociați la 
societăți comerciale cu capital privat, cu același pro
fil, sau cu care sunt în relații comerciale directe.

Nu pot fi directori ai societății persoanele care, po
trivit Legii nr. 31/1990, nu pot fi fondatori sau admi
nistratori.

ARTICOLUL 19

Atribuțiile consiliului de administrație

Consiliul de administrație are, în principal, urmă
toarele atribuții :

a) angajează și concediază personalul și stabilește 
drepturile și obligațiile acestuia ;

b) stabilește îndatoririle și responsabilitățile perso
nalului societății pe compartimente ;

c) aprobă operațiunile de încasări și plăți, potrivit 
competențelor acordate ;

d) aprobă operațiunile de cumpărare și vânzare de 
bunuri, potrivit competențelor acordate ;

e) aprobă încheierea de contracte de închiriere (lua
rea sau darea cu chirie);

f) stabilește tactica și strategia de marketing ;
g) aprobă încheierea sau rezilierea contractelor, po

trivit competențelor acordate ;
h) supune anual adunării generale a acționarilor, în 

termen de 60 de zile de la încheierea exercițiului eco- 
nomico-financiar, raportul cu privire la activitatea so
cietății, bilanțul și contul de profit și pierderi pe anul 
precedent, precum și proiectul de program de activi
tate și proiectul de buget al societății pe anul în curs ;

i) rezolvă orice alte probleme stabilite de adunarea 
generală â acționarilor.

CAPITOLUL VI

Gestiunea societății

ARTICOLUL 20

Comisia de cenzori

Gestiunea societății este controlată de acționari și de 
comisia de cenzori, formată din 3 membri, care tre
buie să fie asociați, cu exqepția cenzorilor contabili. 
Cenzorii se aleg de adunarea generală a acționarilor.

în perioada în care statul este acționar unic, cen
zorii sunt reprezentanți ai Ministerului Finanțelor.

Adunarea generală alege, de asemenea, același nu
măr de cenzori supleanți care vor înlocui, în condițiile 
legii, pe cenzorii titulari.

Pentru a putea exercita dreptul de control, acțio
narilor li se pot prezenta, la cerere, date cu privire la 
activitatea societății, situația patrimoniului, a profi
tului și a pierderilor.

Comisia de cenzori are următoarele atribuții prin
cipale :

a) în cursul exercițiului economico-financiar veri
fică gospodăi’irea fondurilor fixe și a mijloacelor cir
culante, a portofoliului de efecte, casa și registrele de 
evidență contabilă și informează consiliul de adminis
trație asupra, nereguli lor constatate ;

b) la încheierea exercițiului economico-financiar 
controlează exactitatea inventarului, a documentelor 
și informațiilor prezentate de consiliul de administra-
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ție asupra conturilor societății, a bilanțului și a con
tului de profit și pierderi, prezentând adunării gene
rale a acționarilor un raport scris ;

c) la lichidarea societății controlează operațiunile de 
lichidare ;

d) prezintă adunării generale a acționarilor punc
tul său de vedere la propunerile de reducere a capi
talului social sau de modificare a statutului și a obiec
tului societății.

Comisia de cenzori se întrunește la sediul societății 
și ia decizii în unanimitate. Dacă nu se realizează una
nimitatea, raportul cu divergențe se înaintează adu
nării generale.

Comisia de cenzori poate convoca adunarea generală 
extraordinară a acționarilor, dacă aceasta nu a fost 
convocată de consiliul de administrație, în cazul în 
care capitalul social s-a diminuat cu mai mult de 10% 
timp de 2 ani consecutiv (cu excepția primilor 2 ani de 
la constituirea societății) sau ori de câte ori consideră 
necesar pentru alte situații, privind încălcarea dispo
zițiilor legale și statutare.

Atribuțiile și modul de funcționare a comisiei de 
cenzori, precum și drepturile și obligațiile cenzorilor 
se completează cu dispozițiile legale în acest domeniu.

Cenzorii și cenzorii supleanți se numesc pe o pe
rioadă de maximum 3 ani și pot fi realeși; numărul 
cenzorilor trebuie să fie impar.

Sunt incompatibile cu calitatea de cenzor persoa
nele care intră sub incidența art. 18 alineatul penul
tim din prezentul statut, precum și cei care sunt rude 
sau afini până la al patrulea grad sau soții adminis
tratorilor, cei care primesc sub orice formă, pentru 
alte funcții decât cea de cenzor, un salariu sau o re
munerație de la administratori sau de la societate.

CAPITOLUL VII

Activitatea societății

ARTICOLUL 21
Exercițiul economico-financiar

Exercițiul economico-financiar începe la 1 ianuarie 
și se încheie la 31 decembrie ale fiecărui an. Primul 
exercițiu începe la data constituirii societății.

ARTICOLUL 22

Personalul societății

Personalul de conducere al societății și cenzorii 
sunt aleși de adunarea generală a acționarilor. în pe
rioada cât statul este acționar unic, personalul de con
ducere și cenzorii vor fi numiți de împuterniciți! man
datați să reprezinte interesele capitalului de stat

Restul personalului este angajat de către consiliul 
de administrație sau de către directorul general al so
cietății comerciale.

Salarizarea se face conform legislației în vigoare.
Plata salariilor, a impozitelor pe acestea și a cotei 

de asigurări sociale se va face potrivit legii.
Drepturile și obligațiile personalului societății sunt 

stabilite de către consiliul de administrație sau de 
către directorul general al societății comerciale.

Nu pot fi directori ai societății persoanele care, po
trivit Legii nr. 31/1999, nu pot fi fondatori sau admi
nistratori.

ARTICOLUL 23

Amortizarea fondurilor fixe

Consiliul de administrație stabilește, în condițiile 
legii, modul de amortizare a fondurilor fixe.

ARTICOLUL 24

Evidența contabilă și bilanțul contabil

Societatea va ține evidența contabilă în lei, va în
tocmi anual bilanțul și contul de profit și pierderi, 
având în vedere normele metodologice elaborate de 
Ministerul Finanțelor.

Bilanțul și contul de profit și pierderi vor fi publi
cate în Monitorul Oficial al României, Partea a IV-a, 
bonform legii.

ARTICOLUL 25

Calculul și repartizară profitului

Profitul societății se stabilește pe baza bilanțului 
aprobat de adunarea generală a acționarilor. Profitul 
impozabil se stabilește în condițiile legii.

Din profitul societății rămas după plata impozitului 
pe profit se pot constitui fonduri destinate moderni
zării, cercetării și dezvoltării de produse noi, inves
tițiilor.

Societatea își constituie fond de rezervă și alte fon
duri în condițiile legii.

Piața dividendelor cuvenite acționarilor se face de 
societate în condițiile legii în cel mult 2 luni,, de la 
aprobarea bilanțului de către adunarea generală a 
acționarilor. .

în cazul înregistrării de pierderi, adunarea gene
rală a acționarilor va analiza cauzele și va hotărî în 
consecință.

Suportarea pierderilor de către acționari se va face 
proporțional cu aportul la capital și în limita capita
lului subscris.

ARTICOLUL 26

Registrele societății

Societatea ține registrele prevăzute de lege.

CAPITOLUL VIII

Modificarea formei juridice, dizolvarea, 
lichidarea, litigii

ARTICOLUL 27

Modificarea formei juridice

Societatea va putea fi transformată în altă formă 
de societate prin hotărârea adunării generale a acțio
narilor.

în perioada în care statul este acționar unic, trans
formarea formei juridice a societății se va putea face 
numai cu aprobarea împuterniciților mandatați să re
prezinte interesele capitalului de stat.

Noua societate va îndeplini formalitățile legale de 
înregistrare și publicitate cerute la înființarea socie
tăților. ’
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ARTICOLUL 28

Dizolvarea societății

Următoarele situații duc la dizolvarea societății :
— imposibilitatea realizării obiectului social ;
— falimentul;
— pierderea unei jumătăți din capitalul social, după 

ce s-a consumat fondul de rezervă, dacă adunarea ge
nerală a acționarilor nu decide completarea capitalu
lui sau reducerea lui la suma rămasă ;

— numărul de acționari va fi redus ^sub 5, mai mult 
de 6 luni ;

— la cererea oricărui acționar, dacă împrejurările 
de forță majoră și consecințele lor durează mai mult 
de 8 luni, iar adunarea generală a acționarilor con
stată că funcționarea societății nu mai este posibilă ;

— în orice alte situații, pe baza hotărârii adunării 
generale a acționarilor, luată în unanimitate.

Dizolvarea societății comerciale trebuie să fie în
scrisă în Registrul comerțului și publicată în Moni
torul Oficial al României. .

ARTICOLUL 29
Lichidarea societății

în caz de dizolvare, sopietatea va fi lichidată.
Lichidarea societății și repartiția patrimoniului se 

fac în condițiile și cu respectarea procedurii prevă
zute de lege.

ARTICOLUL 30
Litigii

Litigiile de orice fel apărute între societăți comer
ciale și persoane fizice sau juridice sunt de compe
tența instanțelor judecătorești de drept comun.

Pentru soluționarea litigiilor dintre ele, societățile 
comerciale pot apela și la arbitraj.

CAPITOLUL IX

Dispoziții finale
ARTICOLUL 31

Prevederile prezentului statut se completează cu 
dispozițiile legale referitoare la societățile comerciale.

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE 
privind modificarea și completarea 
Hotărârii Guvernului nr. 487/1991

Guvernul României hotărăște:

Articol unic. — Hotărârea Guvernului nr. 487/1991 privind norma
rea parcului auto și a consumului de carburant, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr, 160 din 27 iulie 1991, se modifică și 
se completează după cum urmează :

După punctul 7 din anexa nr. 1, litera A, se introduce punctul 8, 
cu următorul cuprins :

„8. Direcțiile sanitare județene 41 autoturisme prin preluare de 
și a municipiului București la rețeaua sanitară a județu- 
’ lui."

PRIM-MINISTRU
NICOLAE VĂCÂROIU

Contrasemnează :
Ministrul sănătății,

Iulian Mincu
Ministru de stat, 

ministrul finanțelor,
Florin Georgescu

București, 9 iulie 1993.
Nr. 342.

RECTIFICARE

în Decretul nr. 226/1992, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 41 din 24 februarie 1993, la 
anexa nr. 1 se elimină numele Ghețu Călin de la poziția, 6, județul Buzău.
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